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УПРАВЛІННЯ ІНВЕСТИЦІЙНИМИ ПРОЦЕСАМИ 

 В ТУРИСТИЧНО-РЕКРЕАЦІЙНОМУ КОМПЛЕКСІ 

 

Сучасна економіка багато в чому залежить від кількісного та якісного інвестиційного 

забезпечення. До перспективних галузей, орієнтованих на залучення інвестицій, відноситься 

туристично-рекреаційний бізнес, розвиток якого спрямований не тільки на відновлення 

фізичного, а й психолого-соціального стану населення, так як зростаюча інтенсивне 

навантаження негативно впливає на життя і здоров‘я людей. Туристично-рекреаційний 

комплекс здійснює суттєвий вплив на економіку і розвиток регіону, сприяє надходженню 

валюти в країну, створенню нових робочих місць, поліпшенню інфраструктури і т. п. Для 

отримання максимальної користі від туристично-рекреаційного бізнесу кожна держава 

розробляє туристичну політику, яка є одним з напрямків соціально-економічної політики 

держави. 

Туристично-рекреаційна сфера, як вагома складова національної економіки, набуває 

дедалі більшого значення та стрімко інтегрується у світову туристичну індустрію. Її розвиток 

впливає на такі сектори економіки, як транспорт, сільське господарство, торгівля, зв‘язок, 

будівництво, і є одним з найбільш перспективних напрямів структурної переорієнтації 

економіки. 

Розвиток туристично-рекреаційного комплексу багато в чому визначається обсягом 

залучених в нього інвестицій. У сучасному світі стрімко розвивається інвестиційний 

розвиток курортно-рекреаційних об‘єктів і регіонів в цілому немислимо без застосування 

сучасних засобів і технологій управління та інформаційних систем. Початкові інвестиції в 

туристично-рекреаційний комплекс притягають все більше вкладень в майбутньому у 

допоміжні і підтримуючі галузі господарства. Сюди входять великі інвестиції в головні 

готелі, ресторани, торгові центри, порти, аеропорти, транспортні засоби і т. п 

Розроблення механізму обґрунтування та прийняття управлінських рішень з питань 

активізації туристично-рекреаційного бізнесу через удосконалення форм і методів 

координування напрямів інвестиційного забезпечення туристично-рекреаційного комплексу 

є особливо актуальними для України в умовах виходу з фінансової кризи. Активізація 

туристично-рекреаційної діяльності тісно пов‘язана зі створенням відповідного економічного 

середовища. Тому дослідження методів управління інвестиційними процесами в туристично-

рекреаційному комплексі є особливо важливим напрямом в розвитку регіональної економіки. 

На сучасному етапі розвитку підприємств туристично-рекреаційного комплексу 

проблема залучення інвестицій є однією з центральних для більшості суб‘єктів в Україні. 

Рішення проблеми залучення інвестицій підприємств в умовах невисокої інвестиційної 

привабливості потребує розробки і впровадження в практику спеціальних ефективних 

технологій управління та механізмів організації інвестиційних процесів підприємств 

туристично-рекреаційного комплексу, що забезпечують досягнення стратегічних цілей 

інвестиційного розвитку регіонів. 

Науково обґрунтована інвестиційна політика держави відіграє вирішальну роль у 

забезпеченні стабілізації та сталого розвитку економіки країни. Вона визначає 

пріоритетність, напрямки,. Джерела та структуру інвестицій, створює умови для реалізації 

загальнодержавних, регіональних та місцевих економічних, соціальних та технічних 

проектів, формує сприятливий інвестиційний клімат для ефективного залучення як 

внутрішніх, так і іноземних інвестицій. Успішний розвиток туристично-рекреаційного 

комплексу, перш за все, забезпечується раціональним плануванням і дієвими методами 

управління інвестиційними процесами. Тому дослідження методів  управління 
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інвестиційними процесами в туристично-рекреаційному комплексі є особливо актуальними в 

контексті викликів глобалізації та євроінтеграції. 

Для інтеграції України у міжнародні інтеграційні угруповання, які забезпечують 

узгоджений розвиток і взаємодоповнення регіонів і держав, інтенсифікують процеси 

виробництва в окремих країнах, дають змогу ефективніше використовувати всі наявні 

резерви розподілу інвестицій та всі види капіталу, передусім потрібно здійснювати 

стабілізаційну політику, спрямовану на покращення інвестиційного клімату і вдосконалення 

структури національного виробництва згідно з принципом порівняльної переваги, який 

твердить, що спеціалізація, що ґрунтується на принципі порівняльної переваги, сприяє 

ефективнішому розподілові світових ресурсів, унаслідок чого за однакових сукупних витрат 

цих ресурсів і технологій світовий обсяг виробництва збільшується.  

Ефективне залучення інвестиційних ресурсів в туристично-рекреаційний комплекс не 

лише збільшує економічний потенціал підприємницького середовища галузі, але і позитивно 

впливає на регіональний розвиток в цілому. Найбільш суттєвими позитивними аспектами, 

які отримує громадськість регіону при акумулюванні інвестицій є: економічні, соціальні, 

екологічні, політичні, технологічні, правові, культурні, наукові та технічні аспекти. 

Вплив туристично-рекреаційного сектору у світі важко недооцінити, оскільки саме він 

робить великий внесок у зміцнення контактів і встановлення добрих відносин між країнами, 

поліпшення порозуміння між народами, виступає чинником зміцнення авторитету держави 

на міжнародній арені, вироблення її ідентичності та іміджу, формує національну гідність, 

удосконалює особистість та суспільство, стимулює розвиток світової торгівлі, гуманітарних 

сфер, міжнародного співробітництва, відродження культурної спадщини та традицій, залучає 

інвестиції, розвиває інфраструктуру, сільське господарство тощо. Саме тому, розроблення 

механізму обґрунтування та прийняття управлінських рішень з питань регіонального 

розвитку туристично-рекреаційного комплексу шляхом удосконалення форм та методів 

координування напрямів іноземного інвестування є особливо актуальними для нашої країни 

в умовах виходу з кризи.   

Література 
1. Іртищева І.О. Орієнтири інвестиційно-інноваційного розвитку туристично-

рекреаційного комплексу регіону / Д.С. Войт, І.О. Іртищева // Міжнародна науково-

практична конференція [Сучасні особливості формування і управління інноваційним 

потенціалом регіонального розвитку туризму та рекреації із залученням молодіжного 

ресурсу], (15-17 жовтня 2015 р., м. Тернопіль). – ТНТУ імені Івана Пулюя, 2015. – С. 27-29. 

2. Іртищева І.О. Трансформація туристично-рекреаційного комплексу регіону / Д.С. 

Войт, І.О. Іртищева // IV Міжнародна науково-практична конференція [Структурні 

трансформації національних економік в глобальному вимірі], (6 листопада 2015 р., м. 

Миколаїв). – МНУ імені В.О. Сухомлинського, 2015. – С. 90-92. 

3. Приварникова І.Ю., Використання іноземного досвіду залучення інвестицій в 

розвиток туристичної інфрастуркури АР Крим / І.Ю. Приварникова, І.А. Крутіна // 

Экономика Крыма. - №1(38). – 2012. – С. 113-116. 

 

Сергій Войт 

ДП «Виробниче Об‘єднання  

Південний машинобудівний завод імені О.М. Макарова» 

 

ФОРМУВАННЯ АНАЛІТИЧНО-УПРАВЛІНСЬКОЇ ІНФОРМАЦІЇ В СИСТЕМІ 

КОНТРОЛЮ ВИТРАТ ОПЕРАЦІЙНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ ХАРЧОВИХ ПІДПРИЄМСТВ 
 

Затребуваність сучасною господарською практикою розвитку управління витратами 

надає нові якості внутрівиробничому обліку, контролю, аналізу, плануванню й 

прогнозуванню. 

Проблема ефективного управління економікою харчових організацій перебуває в 


